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Гадки бувшого москвофіла.
(Статі надіслані).

(Дальше).
6. Моя сповідь.

Для точній того зрозуміня моїх гадок 
я винен читателеви об’яснене, яким спосо
бом я із москвофіла став ся народовцем.

Одного разу росказував мені один на
родовець, як то раз якийсь молодий мо
сквофіл перескочив пліт московщинн і по
пав у народовский сад. Сей молодий чоло
вік — звім его пр. Г*— оповідав опі
сля, що він готов був застрілити ся зі 
встиду, коли зійшов ся з своїми давнїіі- 
піимн единомииїленниками. Чого він мусїв 
встидати ся свого вчинку? Псино посту
пив або глупо, або підло. Вог з ним! Видко, 
набрав „непереконуючого переконана.“

Але я его знаю: він ще молодий. Ось 
зрозуміє з часом ліпше і — буде меньше 
встидати с я ; слава тільки Богу, що но 
застрілив ся. —- Т а лишім се. Я обіцяв 
росказати, як я став ся народовцем.

Яко чоловік дуже недантний не можу 
однак уперед ще не сказати: як то я став 
ся москвофілом. Отже слухайте байку:

Родив ся я над Прутом під Чернівцями, 
в селї скрізь-на-скрізь рускім (навіть попи 
тодї там инакпіе не вміли), і — як не мо

уділив от так жартом і мені. Виговором 
тим (він був від правдивого московского 
ще дуже далекий) я став собі читати ру- 
скі книжки (от-так, знаєте, пуста хлопяча 
натура!) і коли привик більш-менш до 
него, то узрів, що мов би чудодійними ча 
рами прозрів я в справі рускої правописи 
(етимольоі'ічної) і став правильно єї ужи
вати.

Потому читав я книжки роеийскі і 
бачив, що там так, як у Німців одностай
на правопись, чого у наших зовсім не бу
ло. Потім аж чув я про спір о москвофі
лах і українофілах, і бачив лад в слове
сности росийскій і безголове у нас... По
тім читав я Лєрмонтова „Герой нашого 
времени* — так пильно читав сен твір, 
що навіть цілий день не ходив до школи; 
і по прочитанні cero чудного романа (risum 
teneatis!) став я з погордою дивити ся не 
то на Українців, але і на наших недопе
чених москвофілів, котрих тарабарщина ме
ні дуже обридла... і  так став ся я Мо
скалем.

Потім я старав ся вивчитись справдіш
нього великоруского язика і істориї Гуси 
і можу сьміло сказати, що допровадив зна
не дотичне до можливих для жиючого і и 
diaspora Москаля границь.

Тепер я нераз питаю ся : чи дійсно 
„Герой нашего времени* зробив із мене

гло инакше бути — навчив.іся я й гово-! 
рити по руски. У школах учив ся я та
кож і по руски, при чім незмірно дивува
ло мене одно : замісць щоби лекиїе, мені 
училось о много трудніше по руски, ніж 
по нїмецки. В иятііі клясї ґі.мназияльнііі 
(де, мимоходом сказавши, нїмецку ортоґра- 
фію треба знати не гірше професора) я 
ніяк ще не проникнув тайни правописи ру
скої. Та оно ii не могло бути инакше, бо 
правописи рускої мабуть не знали і ті, що 
спорядили всілякі книжки, де читало ся; 
то „журав.тЬ*, то „журавля“, то „журав
ли*, а навіть були такі безбожники, що 
печатали „журавлі*. І кому тут було ві
рити? Чи то був такий великий' гріх, ко
ли ученик зі своєї сторони обогатив види 
рускої правописи і написав „журавле* (е з, 
дашком). Мене брала безнадійність. В V. ґімн. 
клясї. і притім бути ще не согіршим 
учеником і не знати рускої правописи, ба 
навіть не мати надії, колись ї ї  вивчитись 

то щось дуже пригноблю-., не. Аж тут. 
случай вибавив мене.

Один мін бідний товарній ходив часто 
ідо „Рускої Бесіди*, де споїТняв обовязки 
„лявфбурша*. За то міг в ночи при топа- 

' рискім сьвітлї учитись, читати ріжні Газе
ти і ще де-ща. Сси мій товариш чув у 
Бесіді когось оповідаючого, як виговорю-1 
юті. Москалі поодинокі букви. Сю вість він |

” ФРІЦ РІНДЕЛЬ.
Повість .і  порвескоіо

В і к т е р г і е л ь м а .

ґ'Да.іьшеЛ
V.

„Adieu, пане професор! Я хотів би подяку
вати вам за прохід, але чую, що не потрафлю 
так, як би я хотів. Передо мною розкрило ся нині 
богато нового, а ви пробудили не одну думку у 
мене.*

„О, мало за що, мін дорогий Рандель," від
повів професор Варт, стискаючи Фріцови щиро 
руку, „тішить мене, що вас се занимало. Впро
чем я дуже нерадо запускаюсь з молодими людь
ми в розбиране питань віри і науки. їх часто 
зле зрозуміють і попадають в пересаду. Отже му
симо виходити з того, щоби не перескакувати ні 
одного огнива і що остаточно прийде границя, де 
устають всякі відомости, а кождий з нас мусить 
зачинати вірити, відповідно до свого переконана. 
Але ви поступили, здаесь, на самостійній дорозі 
уже так далеко, що можете глубше думати, як 
звичайно молодїж є в силі. Я хотів би внрочім 
дальше з вами побалакати; — він глянув допи
туюче на Фріца — скажіть, коли маете охоту 
більше побалакати про ті справи, то я нрохо- 
джую ся що дня о тім часі... Отже так, прий
діть же завтра, але точно о пятій годині!*

Они стояли власне на фіртцї до мешканя 
професора і повернули з далекої' нрогульки. В по

вороті заскочила їх густа метелиця, що вигляда
ла при Газовім осьвітленю як безмірне, біле ні- 
ряне море, в котрім они йшли по дні. Сніг ле
жав їм досить густо на капелюхах, бороді, на 
плечах і грудях. Трохи підстаркуватий, малий і 
худий професор з остро витесаним лицем прига
дував своєю, сивиною припорошеною, трохи від
стаючою бородою, глубоко осадженими очима та 
сухою, темною шкірою мимоволі якусь середно- 
вічну фіі'уру.

Фріц пішов до дому, неспокійний і в ЦІЛІМ 
внугрі зворушений і потребував тепер скупити 
себе, бо стояв перед сумнівом. Але тим доклад- 
нїйіие видів він противеньство в ясній, спокій
ній иевнооти професора, котрого ціла особистість 
стояла перед ним мов згромаджена і оживлена 
сума мудрости сьвіта з цілих століть.

Фріц був від двох літ студентом і мав 
двайцять літ. Довго він був з Ведельом нероз
дільний; мешкали разом, приставали разом, мали 
спільні бажаня, інтереси, слабости, амбіциї і ра
зом кинулись в тім самім почутю свободи в вир 
студентского житя, між товариство, між товари
шів, нриносячи може трохи за легкодушно жер
тви всім богам молодости. Але коли Недель Сте- 
нерзен находив ся в тім всім, як риба в воді, 
зневолив ся Фріц незадовго. Замісць нового, ве
ликого, впливового товариства, яке надіяв ся 
спіткати, надибав тут у великім місті те саме 
що перше в малім, хотяй трохи сильнїйше і-шир
ше, але на ділі те саме. Ті самі балі, де танець, 
забава і перекуска були так само головним ділом, 
ті самі вечерницї, де від першої гербати аж до

носл'їднього нунчу не чули потреби до нічого 
більше, як тілько до чогось „солідного.*

Він міг чути склонність до поодиноких осіб 
і переконати ся, що в них була укрита потреба 
красного, але тих ніжних корінців, що що ііно 
намагали ся найти підставу в спільнім товарн- 
скім жигіо, не міг він тут найти, де виключно 
рішали материяльні вігляди і веьо духове при
гнетали, коли тілько не було релігійної' породи. 
Тому навіть молодїж не була вже більше в его 
очах молодою. Він видів, як всі про те думали, 
щоби навчити ся печи потрібний до жити хліб. 
Єму стало ясно, що властиво і він сам не був 
уже більше зовсім молодим і веселим; але де 
властиво лежав блуд, того не міг спізнати і гак 
жив дальше з дня на день.

Одного весняного ранку досьвіга вертали 
оба приятелі разом до дому но весело прогуля
ній ночи. Слабе сьвітло зараня обливало все од
ностайною сірою барвою. Білені ряди домів з 
позамиканими склепами і спущеними занавісамп 
дивились на них мов би зі строгою пересторо
гою, щоби не мішали сну праведних та чесних 
і не робили стуків голосним ступанем по камя- 

і нім хіднику. Однак всьо звенїло так голосно, 
що чути було вози з четвертої, пятої улицї І 
они знали, коли надходив поліцай, ще богато 
скорше, ніж показав ся на скруті. Они не могли 
не допустити, щоби брама їх дому не заскрипі- 

і ла, коли е'і замикали, та щоби кождий їх крок 
на сходах не відгукував ся гомоном; порожнє і 
глухо як в бочці гуділо всьо.

Прийшли з кипучого житя і розпустноі ве-
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Москаля? Довго я в то вірив. Але тепер 
видить ся мет, то  то зробило нїчо друге, 
лишень безголове у малорускім таборі: 
брак правдиво народного огнища, брак на
віть чогось так примітивного, як спільна 
правопись, правопись, котра собою пред
ставляє осередок народного огнища, гей- 
би его головний вівтар.

Я сказав виспіє, що погорджував та
рабарщиною москвофілів наших, а все-ж 
треба було, тому що они представляли со
бою натуральних другів моїх ідеальних 
сьвятоїців, зблизити ся з ними, або жити 
житем одиноким, своїм. Я й зблизив ся, 
та з великою резервою. Нї до одного їх 
„общества“ я до сегодня не вступив чле
ном. Все-ж таки я був їх нрнклонником 
аж до печальної памяти купчанківского ві
ча (1892).

Чим старшим я ставав ся, тим мень
ше був я доступний свому нопередному 
настрою, тим більшу звертав я увагу на 
реальні вимоги жити. „Любов як огонь, без 
ііиіці гаснет41, каже один росийский поет. 
І він говорить щиру правду. Довго жити 
ідеалами, хоть-би навіть об’єдинительними 
мріями, не можна. То так як би хто схо
тів живитись чистою водою. Якийсь час 
оно іде, а потім таки не зможеш. Хиба 
лиш одні божевільні доброохотно із голоду 
гинуть.

Так оно, бачите, і мені захотілось мов 
насущного хліба, житя правдивого, жити 
не без цї.ін, житя правдиво-товариского, 
якого у москвофілів р іш у ч о  н е м а . При 
тім показалось мені, що фраза про єдність [ 
„русскаго14 народу сама по собі красна, 
та що тільки в житє ввести єї ми, се-б то 
австрийскі Русини, зовсім не спроможні. [ 
„Souniission он la mort!* і * з * * * * * * * 11 —-казав цар Ни
колай 1. до народу польского, і. після мо
го переконаня сї точнїеїнько слова кажуть [ 
обставини до З1/3 мілїонів нашого народа в 
Австриї... 1 мені жаль стало далї губити 
сей нещасливий мій нарід... Хоть не один, 
але три віддільні з него зробити народи 
рускі —- все ще ліпше, чим смерть. Нарід, 
і ще раз нарід! — се стало ся моїм га-|

Селости до пустої пустиш', якою може бути ве
лике місто, іцО не жиє, не має сонця, не має 
запобігливого руху. Фріцови зробило ся марнот
но, як би знаходив ся в гробі, коли вступив до 
своєї комнати. Він отворив вікно, через котре 
входив сыпжнй подув воздуха і коли кинув на- 
гортку та капелюх на столець, вибрав зза ша<і>и 
кілька фляшок Сельтерскої води. Коли побачив 
Веделя Стенерзена, що утомлений і тяжкий, з 
капелюхом на голові, в пагортцї і з палицею в 
руці сидїв в кутї софи, почув обряджене до то
го способу жіггя. Ведель випив був за богато, 
а раннє сьвітло підносило єго безкровні, блїді 
черти лиця, до котрих червоні обручки на очах 
і уста були в острім контрасті, а посоловілий, 
погаслий погляд збільшав ще блідість і вялісгь 
загального виразу лиця. Фріц станув перед зер
кало, щоби подивитись, чи він так само вигля
дає. О так, но части так само, хотяй не так 
дуже вяло.

„Ведель, я думаю, що нам треба такий 
спосіб житя закинути.11

„Закинути?11 спитав Ведель і подивив ся 
дуже розсіяно і безмисльно. Він розтворив зруч
но, як завеїгди, Сельтерску воду і при тім уда
ло ся ему більше менше по рівній части зміст 
фляшки нодїлитн межи склянку а Газети на 
столі.

„Ми воюємо за богато,41 говорив Фріц 
дальше, се не служить нам і на довше зну
дить. и

„Певно, розуміє ся!“

„Від завтра я кажу: гов! Зачну учитись, 
і думаю, було би найліпше, як би і ти зачав.11 
Він кивнув до Веделя і оба витягнули одним 
душком зміст С'ельгера, як би хотіли ним запе
чатати свій намір.

„Певно, Фу — розуміє ся!“ відповів Ведель 
надаючи в ріг софи.

„Отже вже рішене?11
„Певно, розуміє с я !“ Ведель був надзви

чайно згідний зі своїм приятелем, особливо коли 
зачав відчувати тяжке множество своїх нічних 
подвигів і дістав велику склонність заснути з 
одною ногою на софі, а з патиком витягненим 
на столі, як небезпечна грізьба на лямну та на 
склянки.

На слідуючий день зачали жити після по
становленого наміру.

Але результат був такий, що коли Фріц) 
додержав своєї постанови, Ведель незадовго но-, 
пав назад в свої давні навички. Безнастанні 
відвідини товаришів ішли дальше тим самим' 
способом, як перше, і Фріц не мав спокою в 
науці. Для того порадив він Ведльови цілком по ' 
приязни, щоби переніс ся на иньше мешкане. !

„Чи ти се на правду, поважно кажеш?" ' 
запитав Ведель тихо, бо несподівана рада зди
вувала єго і згризла дуже. „Ми, що завше дер
жалн ся разом ?“

„Ми можемо і так держати ся разом,11 від
повів Фріц, подаючи Ведльови приязно руку, 
хотяй він сам боров ся довго з тою постановою.

СЛОМ, КОТрОМу Я ХОЧу ВІД т е п е р  Н0СЫ1ЯТИ- 
ти ся. Бо не нарід для народної ідеї, а  на
родна ідея для народу, щоби єму служити, 
щоби єго морально скріпити і щоби его 
зробити щасливим.

Про те ще поговорю нізнїйше. А те
пер позволяю собі тут всунути мої мисли 
о .пресловутім кунчанківскім вічу (1892 
року).

7. Купчанківске віче.
Хто читав бл. памяти „Русску Прав

ду41 Гр. Купчанка, той певно буде памята- 
ти, яким беззмістним змістом она відзнача
ла ся. Трохи соли було хиба в статях по
лемізуючих з Українцями. Все дру.е таке, 
що нїяк не годить ся для змісту газети, 
хоть би навіть писаної „для мужиків11, 
якою дійсно Р. Правда після свого заго
ловку величала ся. Для інтелігента призна
чені були мабуть лиш іллюстрациї, бо пи
санина газети певно єго бридила. Та ще 
гірше мусїла єго бридити та обставина, що 
Купчанко в сім листку над міру величав 
пок. митрополита Сильв. Андрієвича, ко
трий так усердно переслідував Русинів, 
членів черновецкої „Рускої Бесіди41, навіть 
тоді, коли ще то товариство було старо- 
руским, но гадці п. Григория Купчанка, —- 
величав митрополита, котрий навіть своє 
власне славянске імя зненавидів і змінив 
єго в „Мораріу44. Ну, нїчо ще, коли дій
сно славяноїду-митрополитї пославословив 
славянолюбивий Гр. Купчанко; невелика 
ще біда ! Може митрополит дав на „ізда- 
ніє“ яку лепту, треба очи зажмурити...

Аж тут нараз являє ся відозва п. Гр. 
Купчанка, скликуюча всенародне буковинь- 
ске віче (весною 1892-го року). 1 ще се j 
не зле. (ївшій, слава Богу!... Але бо то оті 
що за вовча шкіра: митрополит, котрий до 
тепер переслідував, або бодай в зневажа
ючий спосіб "ігнорував все славянске — 
1885 року навіть (horribile d ic tu !) заборо
нив у своїй церкві звеличати память пра
вославних сьвятцїв Кирила і Методия — 
сен митрополит з усею душею опікує ся 
сим народним руским вічем. Сьвященники-

румунїзатори зберають на сю ціль гроші і 
страшенно агітують.

Es ist was łani im Staate Danemarks
- подумав я собі тоді. — Аж тут при

їздить і сам пан Григорий Купчанко із 
Відня. Ему румунїзаторскі сьвяіценики на 
встрічу... ІЦо за комедия?

1 думаю я, думаю, поки додумав ся. 
„Мужицка газета11 — то була вудка 

для селян, аби вибрали Купчанка послом 
до сойму. Ну, єго не вибрано, але все- 
таки вибрано трох Русинів-народовцїв (ІІі- 
гуляка, 1 иміньского, Воляна). Мужики би 
були вибрали, як до тепер румунїзаторів 
(на то, слава Богу, є румунїзаторскі осе
ледці у коршмі, а нони у церкві), але на
родовці унялись, де слідувало, і перший 
раз на Буковині вийшли і Русини послами.

Хоть я й не признавав ся тоді до 
5 крашців але вість про вибір молодору- 
ских послів мене яко Славянина дуже 
урадуваїа. Але пана Купчанка, здає ся, 
ні. І митрополита Андрієвича також без
печно ні. По тім всім прекрасні душі най
шли ся. Купчанко (більш може з особи
стих причин) розлютив ся дуже і задумав 
склнканєм всенародного віча виставити te- 
stimonium paupertatis в видї незадоволеня 
народного на рахунок иобідоносних наро
довців. 1 сьміяв ся може в кулак, думаю
чи з відсньска: „ja, die Kache ist śtiss!14 
< 1 тім, що він спиняє добро-благо руского 
народу, може сарака не мав часу і по
гадати.

При ciii нагоді знов запалала у ми
трополита повна ненависть до Русинів... 
Може її. Купчанко гадав, що архиепископу 
жаль було, що єго, се-б то редактора „Р. 
Правди11, не вибрали на посла? Бідний 
Купчанко, як глупим він би тодї пока
зав ся !

, 1)і\іі1е et impera! — сказав певно до 
себе юді сіариіі лис і уняв ся за куичан- 
ківске віче. А числив він мабуть так: 
Партия народовска могутніє, з нею уже 
Волохам треба числитись — се зле... Мо
сквофіли іакож тепер злять ся, що пора
жені, і рсба взяти їх ніби під свої крила.

„Мені прецінь не ходить о те, щоби відділити 
ся від геое, але щоби нозбути ся товаришів.41

„Ну, певно, іо хиба вже мусить так бу
т и /  відповів Ведель. Він не міг перемогти себе, 
щоби нодивити ся Фріцови В очи. я  ЛИШУСЬ 
для тебе завеїгди вірний, о тім можеш біти 
переконаний.

„А я для тебе — можеш бути певний. Але
і ти оп повинен зробити так, як я, і завчасу за
лишити се житє. Ми таки занадто воювали'- се 

І може бавити до часу, але на довше не йде 
І так.

„Хочеш правити морали?11 запитав Ведель
з добродушним усьміхом.

„А так, раз прецінь було би оно зовсім на
м і с т і  -  внрочім чистого і пожиточного моралу 

І вислухаєш прецінь.11
Фріц підкручував вуси і сьміяв ся так ве

село, як лише допускала ся прикра ситуация.
„Бери річ, як єсть: се не зірване між добрими
приятелями, але повна свобода для кождого з
нас, щоби робив, що хоче, учив ся або не вчив
ся, воював або но воював.11

Ведель не відповідав, але споглядав дуже 
прибито. В ніч виринуло неясне почуте, що ему 
діє ся кривда, що він опущений і відтручений, 
а гак довго ішов сліпо за слідами свого прия
теля. Він не робив жадних заміток більше бо 
чув добре, що Фріц в однім взглядї, ЩО до то
варишів, мав слушність.

Так прийшов зимовий день, про котрий ми 
перше згадували. Фріц повернув до дому, по-



з

Потім як гадюка в моїй пазусї загріє ся, 
я єї шпурю в очи народовцям. Най гри
зуть ся прокляті Рушії... А як би москво
філи — чого борони Боже •— набрали сили 
і стали ся грізними (хоч то бути не може, 
бо ми чей же в Австриї) — то тодї я 
крикну: „державна зрада!" і возьму знов 
народовців за пазуху

Се стало менї ясно, як на долоні, і  
я з того часу захитав ся в своїй приязнії 
до москвофілів вельми. — По що тримати 
ся партій', котра своєю глупостию, чи нід- 
лостию стремить явно к згубі народу?
Si cum Jesuitis, нон cum Jesu itis!

(Дальше буде).

Н О В И Н

Чернівці, дня

К и.

7.9-го вересня 1896.

24-го

22-го с. 
в Коло-

Краєвий президент ґр. Ґоес повернув уже 
з своєї' нодорожи но Буковині.

Іспити зрілости при учительскій семннариї 
в Иеремишли відбудуть ся в днях 
25-го с. м.

Пригадуємо, що у вівторок, дня 
м., відбуде ся в сали Каси ошадностм 
миї вечерок з танцями заходом тов. „Родина". 
Вечерок заповідає сії величаво. Хто би через по
милку не дістав запросин, може їх дістати при 
касі.

З’їзд руских радикалів має відбути ся в 
днях 26-го і 27-го с. м. На тім з’їзді мають об
говорити с я : вибори до ради державної', ради
кальний рух в краю, справу організацій парнії, 
справу видавництв партийних і внесена участ
ников збору.

З інспекцийної подорожи міністра ріль
ництва. 1р. Ледебур вернув в середу з Якобен 
до КімнодюнГу, а відтам поїхав до Рускої Мол- 

' давшії, де оглянув трачку Ортлїба. В четвер о- 
глянув мінїстер Арджельскі копальні, а відтак 
поїхав на кони до трачки Иопера. В Путнї-Мо- 
настири иовнтав міністра архимандрит Филино- 
вич і попровадив до монастиря. ІІо обіді поїхав 
мінїстер через КарльсберГ і Долішній Віків до 
Радівцїв. Всюди по дорозі витали міністра за
ступники гро іад і товин народу. В Радівцях по- 
пращав ся з міністром краевой президент Гр. 
ґоес, причім мінїстер впсказав своє повне вдо
волене З ЦІЛОЇ подорожі!.

Так прийшов зимовий день, про котрим ми 
перше згадували. Фріц повернув до дому по
обідавши разом з Ведельом Стенерзеном. Ведель 
провадив ще завеїгди неправильне жите і хоч 
учив ся трохи права, але без витревалости. 
Фріц був квасний, бо мусів признати перед со-Фріц
бою. що ему було трохи потяжко наставати 
строго на свого приятеля, а до того сам з себе 
не був задоволений.

Він стояв при вікні свого покою 
ся на долину на улицю. 
рухливому житю,

1 Д И В И В і

Розсіяно приглядав ся 
що там на долині ворушилось | 

в Газовім сьвітлі. Пані задержували ся перед 
виставою на розі, панове зникали в містичній 
темноті нивничноі винярні, або висували ся з 
неї скрадаючись, мов би з недобрим сумлінем; 
послугачі збігали ся як малі риби до принади, 
ьош хтось зближив ся, а розносці, візники і 
поважні купці виринали в сьвітлі ліхтарнії». Під
час того розлягав ся безнастанний стукіт возів 
з' нодорожними, ЩО приїздили з зелїзницї. Він 
слідив ту запобігливість тілько напів увалено, 
ане тут було на всякий спосіб жите і дійсність. 
Боби міг тілько найти еї осередок! Заким прий
шов то столиці, визначив собі плин дїланя ясно 
і докладно, але тепер видів, що плин не був 
досить глубоко Обдуманий; він не знав, звідки 
має зачати і мав иригнобляюче почуте хиткосте 
і непевности.

Спустив занавіси і засьвітнв лямпу. Але 
копі почув ся на самоті, зробилось ему дуже 
СУМНО, як тодї, КОЛИ его ще дитиною лишали са

З Любови. Капралі» при 22-ім полку крае
вой' оборони в Чернівцях Рішнер був на манев
рах і познакомив ся в Перемінили з касиеркою 
в кавярни. Она ему припала так дуже до вподо
би, що рішив св втїчи потайки з нею до Чер
нівців.Що задумали, то зробили. Коли однак вій- 
ско вернуло з маневрів, зараз -почало сс против 
него слідство. Рішнер знав, що его жде тяжка 
кара, тож розмочив чотири пачки сірників і ви
нив то у вівторок. Він страшно мучив ся три 
дни і аж в четвер умер.

Судний день в Чернівцях
лише по тім, що в навечере его 
кові лямнн електричні, котрі в наші неділі 
та не сьвітять, а на двірци не було ані 
ФІякра, бо всі жидівскі, але сей день був справді 
судним днем для Лейби Вайсмана. Посварив ся 
він з Файбішом ЗінГером за якусь дівчину. Яков 
ІПтайнмец хотів їх погодити, але ЗінГер кинув ся 
на него і покалічив его страшно ножем в груди 
і в живіт. Сімох жидів арештовано і для них 

день.

знати було не 
сьвітили ся лу- 

і сьвя- 
одного

З „Просьвіти" ! На заеїданях головного 
виділу з днів 7 і 21-го линия, 5, 8 і 15-го 
вересня винанято тов. „Руска Бесіда" цілий пер
ший поверх власного дому: рішено вислати и. 
В. Короля на люстрацию читалень снятиньского 
і коломнйского новіта; принято до ВІДОМОСТІ!, що 
галнцка кр. рада шкільна затвердила на нагороди 
ПИЛЬНОСТІ! всі нредложеиі виділом книжочки, 
коли они лише будуть друковані нравописею 
шкільною (Фонетичною); видедеГовано від виділу 
д-ра К. Левіцкого на госнодарекс віче в Терно
полі!, котре відбуде ся дня 3-го жовтня ; принято 
112 нових членів ; окрім того полагоджено ио- 
меньші біжучі справи.

Страшну мачоху - -  жидівку Ангавхову і 
ЄЇ чоловіка арештовано в четвер у Львові, коли 
виходили з божниці при улици Боімів. Ангав- 
хова була вдовою, коли віддала ся за ґраизлер- 
ника Ангавха, і від того часу заступала матір 
12-лїтніп дочці Ангавха, Рухлії. Дочка тая якось 
нагло вмерла і вже похоронено кї, коли прокура- 
тория дістала безіменне донесене, що Рухлю 
отроено. 1 справді переведено по відкопаню тіла 
секция виказала затроене аршеннком. Мимо того, 
що в четвер був у жидів- „судний день", зараз 
з’іхала ьомісия і в присутності! арештованих 
п е р е в е л а  ревізию цілого мешканя. При ревізій 
знайдено якийсь білий порошок в сіннику. Може 
бути, що той порошок е аршеннком; се донерва 
має виказати розбір хемічний. Слуга Ангавхів 
зізнала, що в передодень смерти Рухлі мачоха 
до звичайної кави долила чогось з иньшоі посу
дини ; від того Рухлії потім почала жалуватись, 
що сі „пече в середині" і просила води, але їй

мого дома, і він чув ся нещасливин як 1 обінзон 
Крузое на пустім острові. Cero не міг знести, 
взяв плащ і капелюх та покинув комнату ; він 
хотів видїти людші, чути їх бесіду, чути, що 
він сам і они жиють. Коли так ішов і над тим 
роздумував, чи має зачати свої студиї від істо
ричних і критичних переглядів, чи від авторів 
самих, чи від старих, чи молодих, стало ся 
якось, що знайшов ся нараз біля професора 
Карта, котрий до него заговорив. 1 так уже 
ішли дальше.

Він не міг сам опісля здати собі справи, 
для чого ся розмова вилинула на него так силь
но. Зміст розмови був І! початку дуже ріжнород- 
ний ; розмова йшла і про фі.іьольоГічні студиї і 
про естетичні предмети, а трохи також про осо
би з публичного жити та про нньше. Аж на кін
ці! розмови прийшли на напрями думок, а на
віть з того не міг він опісля видобути жадних 
иньших позитивних Фактів з загального вражіня, 
як ради, котрі одержав, пр. нерестудіювати ос
новно Буклера і Віктора РідберГа. Але власне 
саме те вражіне, цілий дух розмови було тим, 
що він уважав таким своероднпм і могучим. Він 
був як новий чоловік, чув в собі іскру і що она 
вже запалилась.

(Дальше Суде).

не дали. Через весь час ревізій' залягали улиціо 
товин жидів, дуже нерадих, що помішано їм 
таке велике сьвято..,

Смерть з неосторожности. В камінних ло
мах у Львові при уд. Личаківскій робив в че
твер 50-лїтний робітник Иосиф ЛянГ. Там однак 
була стіна землі так дуже підкопана, що земля 
усунула ся і придавила ЛянГа. Вправдї добули 
его товариші зііід насипу, але ЛянГ номер за 
кілька хвиль. Вину приписують властителеві! ло
мів Бернардовн Райсовн, котриіі иозвалає робити 
в так дуже підкопаній стіні землі.

Пяниця. Перед львівським судом присяжних 
відбула ся кадоіа розправа против Івана Сокола 
з Потирицї, обжаловано™ о убійство власної 
жінки. Розправа тревала всего чотири години. 
Іван Сокіл має тепер 49 літ. Оженив ся з за
можною, старшою від себе дівчиною Марисю ще 
перед тринайцятьма роками і лише еї посагові! 
та запопадливосте має завдячити, що досі! не 
погиб з голоду. Не довго по весїлю розпочав 
жите няннцї та марнотратника і певно було би 
вже давно прийшло між чоловіком і жінкою до 
кровавих бійок, коли би не розум жінки, що 
уміла мовчати, годила ся зі всім, а рівночасно 
незвичайною працею, запопадливостию і оіцад- 
ностию удержувала чоловіка і себе і цілу родину. 
Таке нужденне і тяжке жите вела та нещасна 
жінка аж до послїдної весни, т. є. аж до часу, 
коли Іван вернувши одного вечера з коршяи 
вхопив за кіл і розбив ним жінці голову. Але 
не досить на тім ; вид крови відобрав ему при- 
томність і він знущяв си над ТІЛОМ ЖІНКІІ як 
зьвір над своєю добичею, та поломив їй майже 
всі кости. Убийство то тим більше гидке, що ні 
один сьвідок ні навіть сам убійинк не могли на
дати причини тої наглої злости против жінки. В 
часі розправи показало ся, що Іван то зьвір в 
людскім тілі. В виду того суд засудив злочинця 
на 7 літ тяжкої вязницї, заострено! темницею в 
роковини убийства і постом кождого місяця.

Незвичайний сьвідок битви під Адуою
появив ся несподівано сими днями під Манною 
в місцевості! Ст. Льоренцо а Іаооінно. Якийсь 
Ботті вийшовши на нодвіре побачив на нїм між 
своїми голубами також якогось чужого голуба, 
дорого і утомленого. Зловивши его побачив на 
вірю крил числа, а до ноги був нривязаннй 
шовковим шнурком малий кусник перГаміну. Пи
сьмо на пергаміні було вже дуже споловіле, од
нак дали ся відчитати слова: „Єллена, І\ кор
пус войсковий". Генерала Єллену вислано з 
І талії на кілька тижднїв перед норажкою під 
Адуою з артнлернею до Абісинїї. Б его відділі 
находив ся той почтовой голуб, котрого випуще
но в Абісинїї і вій вернув в рідні сторони. Игах, 
що перебув таку величезну дорогу, мусів блуди
ти, коли так пізно вернув до Італії і ті труди 
подорожі! відбили ся на нїм, бо дістав горячку 
і за кілька днів здох в тім місци, де задержав 
ся на відпочинок.

Рим,Скандал в Римі. Не лише місто але
який
Був-

цїлу Італію займає тепер цікавіш процес, 
сими днями має відбути ся перед судом, 
ший президент міністрів Крісиі має енна Людин
ка, котриіі є в Римі адвокатом. Той др. Людвик 
Кріспі жив з приязни з вдовицею Гр. Ді Целєр. 
Одного разу в квітни минувшого року забавля
ли ся др. Крісиі з ГраФіїнею до півночі!, але ко
ли вій вже відійшов, почула ГраФИіія в сальонї 
кроки. Она хотіла двері отворите, але они були 
замкнені; аж прикликаний иортіер розвалив две
рі. Тоді сконстагувала ГраФіїня, що їй бракують 
дорогоцінносте вартосте 80.000 лїрів. Она ціл
ком отверто посуджуе д-ра Крісніого о крадіж 
тих дорогоцінностей, бо він мав також від неї 
ключ до брами дому. Але поліції я не хотіла си
на президента міністрів потягнути до одвічаль- 
ностп. Аж коли брати Мальніері хотіли Деякі до
рогоцінносте Графині продати, арештовано їх, 
але они доги не хочуть сказати, від кого ді
стали ті дорогоцінносте на спродаж. Отже сими 
днями має відбуте ся процес против них і всі 
вичікують, що они видадуть д-ра Кріспіого яко 
дійсного злодія тих дорогоцінностей.

Найбільший МІСТ на сьвітї е в Хінах. Він 
довгий на 8‘/г кільометрів і збудований в ноблизько- 
сти СанГанГу над берегом жовтого моря. Цілий 
міст є з каміня, опертий на 300 камінних стов-
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пах, а 21 метрів понад рікою. На кождім стовпі 
е іце марморовий лев, і тим міст виглядає дуже
величаво. Міст має вже стояти около 800 
однак но нїм того зовсім не пізнати.

літ,

Н А Д І С Л А Н Е .

ДР. ЗИ Н О В ІЙ  Л ЕВ ІЦ К И Й ,
бувший оператор на ц. к. хірургічній клініці 
про*. Майдля, ґінекольоґічній і иоложничій клі
ніці прок. Павлика в Празї, відбувши студнї на 

клініках у Відни, Дрездені і Берлині,
о с ів  я к о  л їн а р  3

х і р у р г і ч н и х  і ж і н о ч и х  н е д у г
в  ІЕ С о л о х л и ї в ринку  ч. 55.

В А Ж Н Е
для кождого, головно для всїх II. Т. у р я д ів , т о р г о 
в е л ь н и к ів  і р е м іс н и к ів , б іб л їо т о к , с т у д е н т і в  
і п р и в а т н и х  лю днії е повідомлене, що істнуюче тут 
уже від богатьох лїт, на к р а е в і й в н с т а в і в Ч е р н і в- 

ц я х  1886' р. визначене н о ч е с т н и м  п р и з н я н е м

ЗАВЕДЕН Є ПЕРЕПЛЕТНИЧЕ
Кароля Кобжиньсного і Еміляна Канюка
тепер через набуте найновііітих машин, пиеьм і иньших 
знарядів значно побільшило ся і тому свій льокаль пере
несло на улицю рнтушсву ч. 12, другий вхід також від 

у. іицї .іе.їіевої ч. 11.
Заразом приступив довголїтний Ф ах о в ец ь , пан 

Е м іл я н  К а н ю к  яко спільник cero переплетничого заве
дена і тепер оно зможе ПІД НОВОЮ фірмою

— о Кароль Кобжиньский і Емілян Канюк о—
з в п р а в л е н и м  п е р с о н а л о м  всї Фахові роботи, я к : 
оправлене книжок, роботи ґалянтерийні, друк на стяжки 
до вінцїв, окрасу до гаФтовань, ручних робіт і т. д. для 
II. Т. урядів, шкіл, біблїотек і приватних людий по н а й- 
н и з ш и х  ц ї н а х  як иайлїпше і як найскорше достав
ляти.

Просимо о ласкаві замовлена
з новажанем

2—10 Кобжиньский і Канюк.

Памятайте на Народний Дім
в Чернівцях!

Хто хоче мати
добру і дешеву

МАШИНУ до ШИТЯ
най удасть ся до мене, то певно не 
пожалує. Нові продаю дешевше як 
всюди, а употреблені, ще добре удер- 

жані почавши від 20 зр. і то за готові гроші і на 
в и п л ат . Хто купить у мене нову чи стару маши
ну, за ренерацию не потребує журити ся, бо я ро

блю тую б е з п л а т н о  через цїлпй рік. 
Русини, удавайте ся до мене, бо и також Ру

син і обслужу Вас по братньому.
<3 новажанем 

В. Данилович, 
машиніст у бронарп Ш таіікера в 

Чернівцях, при го л о в н ій 20.
€

ІХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХtXXX$XXXXXX1
х і .  т .

Отсим маю честь повідомити шановних відбирателїв, гостин • і публику, що я 
перебрав істнуючин досп під ФірмоюА Н ТІН  Т А Б А К А Р  і Ґ А ІН А

с к л а д  к о р ін н и х  т о в а р ів ,  в и н  і д е л ік а т е с ів
(з а с н о в а н и й  1812 р .) ,

А ҐЕ Н Т У РУ  і С К Л А Д 'Р ІЛ Ь Н И Ч И Х  М АШ ИН

з днем 1-го липня с. р. і буду дальше вести під моєю власною фірмою

С Т Е Ф А Н  Ґ А ІН А .
При сій нагоді складаю сердечну подяку за довірє, оказане так часто попе

редній фірмі, і прошу уклінно, мати те саме довірє на дальше і для мене, при чім 
запевняю, що псе етаратнму ся задоволити шановних гостий добірними товарами 
найліпшого сорта, низькими цінами і уважною услугою.

Прошу о часті замовлена і пишусь “ 3 поважаная
СТЕФАН ҐАІНА.

♦ ♦  ♦

XІ

X
X 
X

ХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХЖ ХХЇХХХХ
г ...

і Відзначене на краєвій виставі в р. 1894 почетным дішльомом 
ц. к. міністерства торговлї.

І Hs '■ аГ
Краеве товариство ткаїусе 

„Р R Z Ą U К А“ "W  
(ПРЯХА)

--------------------  в К о р о с н ї  —— ------ --------
поручав Нов. И. Т. ІІублицї свого виробу чисто льняні звістні 

з доброти, ручно ткані
П О Л О Т Н А  К О Р Ч И Н Ь С К І

від найгрубших до найтов ьших веб і біле столове о взорі кістковім і адамашковім; 
також доставляє материя.пв на комплвтні і найдешевші

ц  Т Т  ZE3 И  О  JT. Т О  Т З  ZET X .
Замовленя просимо надсилати просто до Поросна (почта, телєіраФ і стация зелізнича в місци).

Ирібки і гіЦнникп на жадЬмє оплатно і відворотною почтою. (5—62) Ч
- - -

•ккякнхнхххникниие
Виданя „Буковини".

Ц а р і в н а .  Повість Ольги Кобиляньскої, 
сторін 424, 8°, ціна 1 зр. 50 кр., з пересилкою 1 зр. 
70 кр.

П е р ш і З о р і, оповідане Теодота Галїна, 
сторін 110, вісімки, ціна ЗО кр., з пересилкою 35 кр.

Б д е н ь  с ь в и т о ї волі. Оповідане О. Я. 
Кониського, сторін 42, 16-ки, ціна 10 кр., з пе
ресилкою 12 кр.

Для передплатників „Буковини" всі три 
книжці коштують лише 1 зр. 70 кр. разом з пе
ресилкою.•кнк»

Літературне Товариство 2

„РИСКА Б Е С ІД А "
в Ч е р н ів ц я х ,

улиця Петровича число 2, 
має на складі:

„Ілюстровану бібліотеку"
для молодїжн, міщан і селян, редаї'овану 

Омеляном Поповичем
року 1886, 1887, 1888, 1890ц 1891, 1892, 
1894, ио І зр. 20 кр. за рочник, а всі 7

разом за 7 зр.
З пересилкою почтовою 7 зр. ЗО кр.

>

Рух поїздів зелїзничих
в а ж н и й  з д н е м  1-го м а я  1896  п іс л я  с е р е д н о -е в р о п е й с н о г о  го д и н н и к а .

II 0 І 3 д и
ПОСПІШНІ особові мішані ПОСПІШНІ

до Ч е р н ів ц ів з Ч е р н ів ц ів
Відня, Кракова, Львова, До Святіша, Коломиї, Ста-
Станїславова, Коломиї і нїславова, Львова, Кра-
Снятина . . . . . . 1128 667 Ю£8 550 кова і Відня . . . . 347

Букарешту, Яс, Сучави, До І'лїбоки, Сучави, Яс,
Г л їб о к и ........................... 329 9 і2  іо о о  523 Букарешту . , .  . . . 1203
Новоселиці, Садаґури . 1113 960 До Садаґури, Новоселиці .

0C000B1 мішані

941 1029 538

717 1048 616
430 621

П ід ч е р к н е н і  ч и с л а  означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-евронейский час ріжннть єн в іі 
л ь в і в с к о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелїзници є 12 год., то на львівскім годиннику є 12 год. 36 мін. а на 
черновецкім 12 год. 44 мінут.

Бидає товариство „ Р у с н а  Р а д а 14 в Чернівцях. За редакцию відповідає О си п  М а к о в е й і
З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осина Бучканнча.
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